

vilo udeležencev omejeno. Znesek 210 din za osebo se lahko plača v treh mesečnih obrokih. Podrobna navodila bodo še sledila.

**Tabor bojevnikov na Brezjah bo 27. in 28. avgusta.** Bojevniško zborovanje bo združeno z blagoslovitvijo preurejenega prostora pred cerkvijo in blagoslovitvijo spominske plošče njenemu prvemu tajniku, bivšemu pok. vojnemu kuratu Francu Bonaču. Vabimo vse, da pridejo 27. in 28. avgusta na Brezje! Odbor Zveze bojevnikov je zaprosil za četrtinsko voznino po železnici.

## Naši rajni

**Cvetkovec.** Pred kratkim nas je zapustila za vedno Marija Dominiko iz Cvetkovec. Rajna je bila vseskozi dobra in priljudna gospodinja in ni poznala razprtij; rada je pomagala revežem, naklonjena je bila raznim društvom, saj se je vsak ob potrebi zatekel k njej. Ob hiši žalosti se je od nje poslovil domačin Franc Petek, kateri je orisal njeno življenje, na pokopališču pa se je od nje poslovil g. župnik Josip Rehar. Vsi jo zelo pogrešamo ter izrekamo vsem domačim naše sožalje — rajni pa želimo večni mir!

**Sv. Barbara v Slov. goricah.** Žalostno so zapeli zvonovi in oznanili novico, da je prenehalo biti srce priljubljenega mladeniča Viljema Višchanski, star komaj 19 let. Bil je veselega in mirnega vedenja. Kruta usoda, kateri je zapovedoval alkohol, ga je iztrgala iz naše sredine. V ponedeljek zvečer se je vračal proti domu. Naenkrat prileti za njim neki moški, s katerim ni bil v nikakem sovraštvu, z nožem in z gumijevo cevjo v roki. Zabodel je rajnega petkrat in ubogi mladenič je obležal v mlaki krvi. Prenesli so ga v bližnjo hišo. Prejel je sv. zakramente za umirajoče ter v strašnih bolečinah umrl ob eni ponoči. Materi zemlji smo ga izročili v četrtek, 27. julija. Njegova zadnja pot je pričala, da je bil povsod spoštovan in priljubljen, ker mu je mnogo spremljevalcev položilo na mnogo prerani grob obilico cvetja. — Nepozabljeni Vilko, kličemo ti v zadnje slovo: Naj ti sveti večna luč! — žalujočim naše sožalje!

\*

## Kongres gluhtonemih v Mariboru

S proslavo petletnice ustanovitve »Društva gluhtonemih v Mariboru«, katera se vrši od 13. do 15. avgusta v prostorih Gambrinove dvorane v Mariboru, Gledališka ulica, bo tudi kongres. Namen kongresa je zahteva po zaščiti in javni varnosti gluhtoneme mladine. Zahtevalo se bo: 1. uzakonitev šoloobveznosti za vso gluhtonemo mladino; 2. uzakonitev obveznega zaposlenja šolskih gluhtonemih delavcev v privatnih in državnih podjetjih v gotovem razmerju na vsakih 50 delavcev en gluhtonem; 3. pravna zaščita vseh gluhtonemih.

Dolžnost kliče gluhtoneme same, starše z gluhtonemo dečo in tudi cenj. občinstvo, da se udeležite tega kongresa, saj samo sloga in skupno delo nas in podpora ostalih bo dovedlo gluhtoneme do pravic po šolski izobrazbi in zaposlenju gluhtonemih ter izboljšanju njihovega težkega gmotnega položaja. Razkropljeni smo širom naše banovine, prepuščeni smo samim sebi. Potreba je pokazala, da se združimo, ustanovili smo si lastno združenje, začrtali smo si smoter moralne in denarne podpore svojim revnim sodelavcem. Stremimo za nadaljno izobrazbo svojih članov, hočemo biti v podporo gluhtonem mladini, ker v nji vidimo našo bodo. Vse te na-

loge smo si začrtali pred petimi leti in ob proslavi petletnice želimo pokazati uspeh našega dela, katero delo sodite s stališča človekoljubnosti, da smo se potrudili dokazati naše stremiljenje po napredku, kolikor nam je to v mejah danih razmer bilo možno. Čas nas kliče, odzovimo se, da bo naša in naše sotrepeče mladine bodočnost v svetu izboljšana. Pridite in prinesite s seboj svoje misli in nasvete!

## Dopisi

**Prevalje.** Na povabilo g. župana Kugovnika so se v nedeljo, 24. julija, zbrali na Prevaljah člani narodnega sveta za Mežiško dolino, ki so pred 20 leti, ob prevratu, storili vse potrebno, da se je del koroške zemlje, Mežiška dolina, brez plebiscita priklopil k naši ljubljeni svobodni državi Jugoslaviji. Povabilu se je odzval tudi takratni predsednik narodnega sveta za Mežiško dolino, Andrej Oset, bivši posestnik Tolstovrške slatine, ki je pred 20 leti skupno z Lečnikom in Rifelnom ustanovil narodni svet in narodno stražo v Mežiški dolini. Andrej Oset je v odločilnem trenutku pripeljal na Koroško tudi svojega Sentjurskega rojaka nadporočnika Malgaja, ki je zbral 50 vojakov v St. Juriju in Celju ter jih pripeljal na Prevalje, od koder so zasedli Mežiško dolino in velik del Koroške. Na sestanku so bili navzoči tudi nekateri člani narodnega sveta iz Pliberka ter člani narodne straže in narodne žene iz deklaracijske dobe. Vsi so se slikali in bodo slike razstavljene na jubilejni kulturni razstavi ob priliki proslave 20 letnice Jugoslavije v Mariboru. Navzoči so bili: Andrej Oset iz Maribora, Lahovnik, Rifel, Franjo Lečnik, Beno Kotnik, Rozman Alojz, Mrkva, dekan Hornböck iz Mežice, Kumprej-Pluder, prof. dr. Sušnik, Doberšek, Stopar, Kugovnik, Grošelj, Kordež, Kofou, Arnoh, Peče, Cikunin, Čas, Živec, Venjercerl, gospe Lahovnik, Lamprecht Marija, Zodraut Marija, Peče Justič itd. Ob tej priliki so ob spominu na ustanovitelje narodnega sveta ter na 20 letnico osvoboditve in na Malgaja ter druge padle in umrle junake spregovorili pomembne besede gg. Doberšek, Beno Kotnik, p. d. Lubas, posestnik v Kotljah, bivši predsednik NS Andrej Oset iz Maribora ter sklenili, da se na dan 20 letnice prihoda Malgajeve čete, 6. novembra, vrši večja spominska slavnost na Prevaljah, na katero bodo povabljeni vsi borci in sodelavci za osvoboditev Mežiške doline in Koroške.

**Sv. Lovrenc na Pohorju.** V nedeljo, 7. avgusta, ob 11 dopoldne, po cerkvenem opravilu, ima krajevna organizacija JRZ Sv. Lovrenc na Pohorju svoj občni zbor v društvenem domu. Na zboru bo med drugimi poročal o važnih gospodarskih in političnih vprašanjih g. Marko Krajnc, tajnik JRZ v Mariboru. Krajevni odbor vlijudno vabi vse šentlovenčane in puščavčane, da se s praznovanjem lovenčke nedelje udeležijo tudi občnega zbora in tako slišijo važno gospodarsko in politično poročilo.

**Sv. Peter pri Mariboru.** Ker smo še do sedaj bili obvarovani vremenskih nezdod ter je še ugodno vreme, vinogradi dobro kažejo, tako da upamo na dober in obilen pridelek. Sadna kupčija se je že začela razvijati. Sadna letina bo srednja in upamo, da bomo za sadje nekaj iztržili, da bo za davke in druge potrebe. — Minuli teden nas je zapustila č. s. Gabrijele; upraviteljica zasebne dekliške šole in prednica tukajšnjega samostana č. šolskih sester. Na novem mestu v Apačah ji želimo pri vzgojnem delu obilo uspehov! — Dne 4. avgusta bo pri kapelici M. B. na Metavskem hriščku ob 10 sv. opravilo. — Naša deška šola je že tretje leto brez stalnega šolskega upravitelja. Upraviteljsko stanovanje je

### Nujno opozorilo gluhtonemih

Starši in varuhi, oziroma skrbniki gluhtonemih otrok v starosti od 6. do 17. leta, bivajoči na področju mariborske mestne občine, se nujno pozivajo, da prigrasijo svoje gluhtoneme otroke na mestnem fizikatu, Maribor, Frančiškanska ulica 8, med uradnimi urami najkasneje do dne 6. avgusta. Prijava služi zaradi ustanovitve gluhtonemnice v Mariboru.

že okrog dve leti prazno. Želja Sentpeterčanov je, da se to nevzdržno stanje odpravi! — Narodnega tabora v Mariboru se bomo seve polnoštevilno udeležili, ker se veselimo lepega jubileja ter močne in složne Jugoslavije.

**Svečina.** Občinski odbor občine Svečina je daroval 160 din za Protituberkulozno ligo v Mariboru namesto venca na grob umrlemu članu občinske uprave Menhart Juriju, posestniku na Čiringu. Venc mu ni mogel biti poklonjen zaradi nemogoče nabave (bil je praznik).

**Sv. Anton v Slov. goricah.** Že zopet je prišel tisti čas, ko Marija kliče nas na Sladko goro. Dragi romarji Marijini, pohitite v obilnem številu od blizu in daleč 11. avgusta k Sv. Antonu v Slov. goricah! Tam bo ob 10 sv. maša, potem pa odhod na staroznano svetišče Ptujsko goro, Sladko goro, Šmarje in Sv. Rok. Nazaj grede z vlakom se lahko udeležijo romarji proslave 20 letnice Jugoslavije v Mariboru in dekliškega tabora na Betnavi. Torej, romarji, stari in mladi, pristrčno vabljeni, da si izpresimo dušnih in telesnih dobrot!

**Sv. Lenart pri Veliki Nedelji.** V zadnjem času se pri nas pogosto javljajo razne večje ter manjše tatvine. Kradejo vse, kar jim pride pod roko. Ker je zdaj že malo pijače, zato najbolj obisku jejo vinske kleti. Tako so odnesli ponoči Marinčič Jožefu iz Sterjanec 250 litrov vina, Jakobu Podlesek iz Podgorec pa so podkopali klet, ker skozi vrata niso mogli, ter izmaknili 80 litrov vina, nad pet litrov žganja ter dva vinska sodčka. Želeti je, da bi skoraj tatovi prišli pod ključ. — Društvo »jeruzalemskega osla« prično deluje ter ima vsako nedeljo med sv. mašo redno sejo. V tem društvu se uresničuje izrek: »Bolj si star — bolj si ner.« Ker so v tem društvu večinoma starejši možje, ki se ponašajo s svojo pametjo, je njihovo obnašanje tem bolj žalostno.

**Cvetkovec.** Gasilska četa je na željo in v težkem pričakovanju sprejela 2. avgusta novo motorno brizgalno. Kakor je bilo zadnjič omenjeno, bo blagoslovitev v nedeljo, 7. avgusta, na vrtu g. Hanžiča Dionizija v Cvetkovec. Ob tej priliki bo tudi zabava z veliko tombolo. Naši gasilci so z veliko požrtvovalnostjo pripravili lepe dobitke in bo užitek večji, kot je to javljeno na lepkih. Gasilci vabimo, da se naše slavnosti in tombole občinstvo udeleži v čim večjem številu!

**Videž pri Slov. Bistrici.** Gasilska četa Videž priredi v nedeljo, 7. avgusta, ob pol treh popoldne pri gasilnem domu tombolo in vrtno veselico. Vlijudno vabljeni domačini in okoličani!

**Oplotnica.** Naš kraj je bil hudo prizadet od nevihte, povodnji in toče. V noči od 23. na 24. julija je ogromen naliy napravil veliko škodo na potih in cestah ter odnesel večinoma vse brvi. Oplotnica je s svojimi dotoki in pritoki tako narasla, da tudi najstarejši ljudje ne pominjo tako visokega vodnega stanja. Na mnogih krajih je bilo veliko razdejanje občinskih cest, na katerih so nastale velike globeli. V nedeljo popoldne se je zmrčilo nebo in okoli šestih se je med silnim viharjem vsula toča, ki je povzročila ogromno